



海南西部中心城市——

儋州

热烈祝贺

博鳌亚洲论坛2017年年会
隆重举行

3月23日至26日,博鳌亚洲论坛2017年年会在琼海隆重举行,主题为“直面全球化与自由贸易的未来”。作为海南新兴地级市,正在建设中的海南西部中心城市——儋州,热烈祝贺年会隆重举行,欢迎国内外嘉宾和媒体记者到儋州考察旅游。

2015年,国务院批准儋州设立地级市。海南省委、省政府赋予儋州新使命——建设海南西部中心城市,辐射西部、服务全省,引领西部经济社会发展。

站在新的历史起点上,儋州市进一步明确“一市双城三区四地”发展战略和布局:以建设海南西部中心城市为目标,加快那大城区、滨海新区建设,夯实北部滨海经济区、中部综合功能区、南部生态保护区产业基础,建设热带特色高效农业基地、互联网信息产业基地、现代临港工业基地、海南国际旅游岛旅游度假目的地。

乘着建设海南西部中心城市东风,儋州以供给侧结构性改革为主线,调整优化产业结构,迅速把地级市优势转化为经济发展优势,经济社会发展呈现提挡加速新态势。

去年,儋州经济社会发展奋起直追,多项经济指标跻身全省前列:

全市地区生产总值比上年增长7.7%,经济总量跃居全省第三;地方一般公共预算收入增长39%,增速排名全省第一;地方一般公共预算支出突破60亿元,增速排名全省第二;固定资产投资增长25.5%,增速排名全省第二。

城市发展战略新高度,凸显儋州发展巨大潜力,投资者蜂拥而至,重大项目争相落地。儋州商贸物流中心项目、海南西部中心医院项目、西部中学项目、海花岛旅游综合体、儋州豪德森达商贸物流城等一批重大项目实施,撑起儋州建设海南西部中

心城市框架,千年古郡建设发展日新月异。

建设海南西部中心城市,儋州未来发展潜力不可估量。作为海南新兴地级市,除政策优势外,儋州还有自然资源、历史文化和交通区位三大优势。

自然禀赋突出:儋州全境陆地面积3394平方公里,正好是海南岛十分之一;儋州有104万人口,约占全省人口八分之一;拥有306公里海岸线,约占全省海岸线九分之一;儋州气候适宜,是健康养生的好地方。

历史悠久人文荟萃。儋州建郡于公元前110年,距今近2100年。1097年,大文豪苏东坡被贬至儋州,一住就是3年。受东坡先生的深厚影响,儋州先后荣获“中国诗词之乡”“书法之乡”“楹联之乡”“民间文化之乡”的荣誉称号。

区位交通优势明显。儋州位于海南西北部,离海口130公里,离三亚不到300公里。区位优势成就交通优势。境内有两条铁路,两条高速,一条国道,两条省道。此外,海岸线上还遍布大小十几个港口,洋浦港通达世界各地。

特别值得一提的是,儋州还拥有世界级体量综合旅游项目——恒大海花岛:项目总投资高达1600亿元,规划包含酒店群、会展中心、特色博物馆、主题乐园、温泉城、歌剧院、影视基地、游艇码头等设施。这个集合各种精品旅游要素的大型旅游综合体明年将向公众开放。

此外,儋州境内还有百年橡胶园、千年古盐田、万年石花水洞等风景名胜,以及十大名菜十大小吃、九大特色品牌农产品等地方美食。

建设海南西部中心城市,融入北部湾城市群发展规划,千年古郡儋州厚积“勃”发,正在成为国内外关注的投资旅游热点。



千年古盐田



松涛水库



儋阳楼



西部中心医院